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Kirjallinen kysymys turkistarhausasetuksen valmistelun keskeyt-
tämisestä

Eduskunnan puhemiehelle

Eläinsuojelu- ja ympäristönsuojelujärjestöt luovuttivat eduskunnalle Suomen ensimmäisen kan-
salaisaloitteen vuonna 2013. Kansalaisaloitteella haluttiin kieltää turkistarhaus Suomessa. Aloite
ei saanut kansanedustajien enemmistöä taakseen, mutta aloitteen yhteydessä käytiin laajaa kes-
kustelua turkistarhauksen eettisistä ongelmista niin eduskunnan sisällä kuin julkisuudessakin. 

Kansalaisaloitteen käsittelyn jälkeen maa- ja metsätalousministeriö kokosi työryhmän laatimaan
Suomeen uutta turkistarhausta säätelevää asetusta. Työryhmän työtä pohjusti ministeriön tilaama
kooste uusimmasta turkiseläinten hyvinvointia koskevasta tutkimustiedosta sekä vuonna 2013
laadittu maa- ja metsätalousvaliokunnan mietintö, joka luettelee laajasti turkiseläinten hyvinvoin-
tiin liittyviä epäkohtia.

Asetuksen valmistelun yhteydessä kävi kuitenkin ilmi, ettei poliittista tahtoa eläinten olojen pa-
rantamiseen löytynyt, vaikka kansalaisaloitteen käsittelyn yhteydessä eduskunta oli vaatinut alan
kehittämistä turkiseläinten hyvinvoinnin lisäämiseksi.

Maa- ja metsätalousministeriö ilmoittikin turkistarhausasetusta valmistelleelle työryhmälle vii-
me syksynä, ettei edellisenä keväänä valmiiksi saatua ja useita vuosia valmisteltua turkistarhaus-
asetusta anneta lainkaan. Turkistarhausasetuksen valmistelua ei myöskään enää jatkettu. Alun pe-
rin ministeriö lupasi antaa uuden asetuksen ennen kevään 2015 eduskuntavaaleja. Päätöstä jättää
turkistarhausasetus uudistamatta perusteltiin hallitusohjelman kirjauksella, jonka mukaan halli-
tuskaudella ei säädetä uusia kustannuksia aiheuttavia velvoitteita, sekä kesken olevalla eläinsuo-
jelulain kokonaisuudistuksella.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miksi turkistarhausasetuksen valmistelu keskeytettiin, vaikka kansanedustajat ovat vaati-
neet alan kehittämistä eläinten hyvinvoinnin parantamiseksi ja

mitä hallitus aikoo tehdä, että turkiseläinten hyvinvointia saadaan parannettua jatkossa?
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